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Träd – en smart lösning

För att möta allt varmare städer och allt fler värmeböljor är fler träd avgörande.

I takt med att den globala uppvärmningen fortsätter kommer både temperaturen stiga och värmeböljor bli allt vanligare, men det finns en tydlig metod för att sänka temperaturen i städer och minska dödligheten – behåll natur, anlägg grönytor och plantera fler träd. Det tar tid innan planterade träd är tillräckligt stora för att erbjuda ordentlig skugga. Att bevara befintliga träd är därför ”av största vikt”,
Det behövs grönområden för att sänka temperaturen under sommaren. För att maximera hjälpen från träd behöver dock träden täcka 40 procent av stadens yta. Det räcker inte heller att behålla träd i parker. Träden behövs där folk bor och rör sig. 
Lokalt omhändertagande av dagvatten 
De alltmer märkbara klimatförändringarna har inneburit mildare klimat och mer nederbörd. Vid planering av den hållbara staden har därför möjligheten att ta hand om den ökande mängden dagvatten kommit i fokus. Målet är att den nederbörd som faller inom ett givet område inte ska ledas bort och belasta VA-systemet, utan fördröjas ovan mark eller i ett underjordiskt dagvattenmagasin. Växter spelar en självklar roll i den öppna dagvattenhanteringen. En jämförelse av olika markbeläggningar visar på att ett trädbestånd i en naturlik plantering har en överlägsen kapacitet att minska den ytavrinning som skapas oberoende av nederbördsmängd. Ett väletablerat trädbestånd kan därför bidra till en mycket effektiv och hållbar dagvattenhantering.
Och minskar risken för översvämning.
Träden som temperatursänkare 
Temperaturen i våra städer är oftast betydligt högre än på landsbygden. En av anledningarna till detta är att staden innehåller huskroppar och stora andelar hårdgjorda ytor, som asfalt, lagrar mycket värme under varma dagar. Människan påverkas mycket av höga temperaturer. Enligt en rapport från statens folkhälsoinstitut ökar dödligheten redan vid dygnsmedeltemperaturer över 12 grader. Enligt rapporten kan dödligheten vid extrema temperaturer, som vid allvarliga värmeböljor, vara upp till 50 % högre för utsatta grupper av människor såsom unga barn och äldre. Trädens främsta kapacitet att dämpa höga temperaturer är genom beskuggning. De svalkar till viss del även genom transpiration, men det kräver en betydande grönvolym för att ge någon större påverkan på temperaturen. Beskuggningen av platser eller byggnader som är väldigt utsatta är av stor betydelse. På samma sätt som människan andas och avger vattenånga genom munnen, gör träden det genom bladen. 
Det är viktigt att vara medveten om att det är större träd med breda kronor som ger den mesta och bästa beskuggningen. Detta ställer i sin tur stora krav på vikten att vårda de träd som nått denna storlek, samt att skapa förhållanden så att nya generationer av träd har möjligheten att utvecklas. En annan aspekt vid användning av träd för att mildra temperaturer är att deras skugga även bidrar till en minskad energiförbrukning av byggnader som annars hade varit tvungna att använda en omfattande luftkonditionering.
Trädplanteringar – ett bra sätt att minska vinden 
Många städer kan vara blåsiga. Vindens hastighet beror till viss del på hur staden ser ut vad gäller exempelvis gatornas riktning, bredd och byggnadernas höjd och form. Långa, raka och breda gator ger hög vindhastighet, framförallt om de går i samma riktning som den dominerande vindriktningen. Genom att bevara våra befintliga träd och plantera nya träd går det att minska vindhastigheten. Bevarandet av våra uppvuxna träd är viktigt, inte minst för att minska vindhastigheten utan också för att det tar många år att ersätta ett uppvuxet träd med ett yngre träd. 
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